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Prije malo manje od pola stoljeća, točnije 12. svib-
nja 1970., izašao je prvi broj časopisa „Povijest 
sporta“ kao stručno glasilo tadašnjeg Saveza za 
fizičku kulturu Hrvatske. Naklada mu je bila 

1210 primjeraka. Od tada pa do danas, izašlo je (što 
samostalno, što u sklopu časopisa Olimp) 191 izdanje 
ovoga lista.

Sam početak seže još u 1964. godinu kada su se prvi 
put na jednom mjestu, na sastanku 19. studenoga, oku-
pili ljudi iz športske struke radi prikupljanja, eviden-
tiranja i sređivanja športsko-povijesne građe u svrhu 
izdavanja Enciklopedije fizičke kulture koju je planirao 
izdati tadašnji Jugoslavenski leksikografski zavod, danas 
Leksikografski zavod Miroslav Krleža. 

Na temelju tog sastanka imenovana
je 9. veljače 1965. Komisija za povijest fizičke kultu-
re pri tadašnjoj Komisiji za fizičku kulturu Saveznog 
izvršnog vijeća. Komisija, koja je u početku djelovala pri 
Komisiji za propagandu, konačno se osamostaljuje 1970. 
godine i pod imenom Komisija za povijest sporta Saveza 
za fizičku kulturu Hrvatske, kreće u realizaciju svojih 
planova za izdavanje stručnog časopisa. Odlučeno je da 
će časopis nositi ime „Povijest sporta“ i izlaziti četiri 
put godišnje, a imenovano je i prvo uredništvo: prof. 
dr. Vladimir Blašković, Ivan Franković, tehnički urednik 
Hrvoje Macanović te nezaobilazni i neumorni Franjo 
Frntić koji je bio glavni i odgovorni urednik lista punih 
30 godina: od samog početka, pa sve do zadnjeg samo-
stalnog 120. broja 1998. godine.

Osnutkom samostalne hrvatske države, časopis „Po-
vijest sporta“ dolazi pod okrilje Hrvatskog olimpijskog 
odbora. Od 1996. i 108. broja, list mijenja ime u „Povi-
jest hrvatskog športa“, a 1999. na njegovim temeljima 
izrasta sasvim novi časopis, s novom koncepcijom. Na-
ravno, riječ je o časopisu „Olimp“, unutar kojeg je, kao 
njegov središnji dio, uvršten stalni podlistak „Povijest 
hrvatskog športa“.  List je od stručnog i znanstvenog po-
stao znatno popularniji, opseg je smanjen na 12 stranica 
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(samostalni brojevi u prosjeku su imali sto, a nerijetko 
čak i nekoliko stotina stranica), no na neki način ipak 
je opstao kao mjesto okupljanja zaljubljenika u povijest 
športa. 

Prvih šest brojeva (od 121. do 126. broja)
uređivali su Franjo Frntić, Franjo Njegač i Krešimir Kri-
stić. Od 127. do 151. broja glavni urednik bio je Zdenko 
Jajčević, a nakon njega, 2010. godine, od 152. broja, 
uređivanje je preuzela današnja urednica Ana Popovčić.

Povijest športa u velikoj je mjeri povijest kulture i 
društva. Oblici igre, tjelovježbe i športa, odabir špor-
tova, stupanj njihove razvijenosti te športski rezultati 
- sve to puno govori o stanju svijesti i stupnju razvoja 
određene sredine, a svaka priča iz povijesti športa može 
se u osnovi rekonstruirati i staviti u korelaciju s ostat-
kom prošlosti. 

Bez namjere da se umanji značaj faktografskog 
pristupa, treba ipak reći da se povijest športa često 
sagledava s krivog stajališta zbog „lova“ na rezultate, 
statistike i poretke, a ti podaci zapravo rijetko i malo 
pridonose razumijevanju šire povijesne slike. Naime, 
ozbiljno razumijevanje povijesti športa mora uključiva-
ti političku, društvenu i ekonomsku dimenziju. Prilozi 
iz povijesti športa koje ovaj list u svakom broju donosi 
već pola stoljeća, svakako pomažu u cjelokupnom sagle-
davanju povijesti hrvatskog športa. 

Objavljeni radovi, posebno iz razdoblja
dok je list izlazio samostalno kao znanstveni i stručni 
časopis, uistinu su velik doprinos istraživanju športske 
povijesti u Hrvatskoj i zasigurno ne postoji niti jedan 
povjesničar športa na ovim područjima koji ne koristi 
stare brojeve „Povijesti sporta“ kao važan materijal pri 
svojem istraživanju. 

Cilj je, bio i ostao, okupiti što veći broj autora i pokri-
ti što veći raspon tema i područja koje povijest športa 
obuhvaća. Uz sve promjene koje je tijekom godina 
doživio, „Povijest hrvatskog športa“ opstao je i ostaje 
središnje mjesto istraživača i ljubitelja povijesti našega 
športa.

Povijest hrvatskog športa > broj 192 <


